
Comunicat privind alocarea unor fonduri publice 

pentru Catedrala Mântuirii Neamului

 Mişcarea Verzilor apără ferm libertatea de gândire, conştiinţă şi religie a tuturor 
cetăţenilor şi caracterul secular al statului român care garantează libera manifestare a acestei 
libertăţi, acesta fiind prevăzut de Art. 9 din Legea nr. 489/2006:

1) ,,În România nu există religie de stat; statul este neutru faţă de orice credinţă 
religioasă sau ideologie atee.”

2) ,,Cultele sunt egale în faţa legii şi a autorităţilor publice. Statul, prin autorităţile 
sale, nu va promova şi nu va favoriza acordarea de privilegii sau crearea de 
discriminări faţă de vreun cult.”

O condiţie a respectării în practică a separării dintre stat şi biserică ţine de finanţarea 
cultelor. Într-un stat democratic şi secular cultele ar trebui finanţate exclusiv din fonduri 
acordate benevol de către credincioşi, fie prin donaţii, fie prin instituirea unui impozit pentru 
persoanele care se declară membre ale unui cult recunoscut, precum, spre exemplu, în 
Germania. 

Pe lângă aceste fonduri obţinute de către culte direct de la enoriaşi statul secular le 
poate susţine financiar spre exemplu prin renovarea unor lăcaşe de cult de patrimoniu sau prin 
acordarea unor facilităţi atunci când cultele desfăşoară activităţi de utilitate publică precum 
înfiinţarea de spitale, azile pentru persoane în vârstă sau cantine sociale.  

Dar un stat secular nu poate să susţină din fonduri publice sau prin alte moduri 
construcţia unui edificiu precum Catedrala Mântuirii Neamului. Mişcarea Verzilor se va 
opune oricărei forme de sprijin acordat de către instituţiile statului. Atunci când legăturile 
dintre politică şi religie sunt strânse, democraţia şi libertăţile noastre fundamentale au de 
suferit. 

Mişcarea Verzilor adresează un apel Parlamentului să nu dea curs solicitărilor de 
finanţare a Catedralei Mântuirii Neamului cu 20 de milioane RON sau cu orice altă sumă!
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